

**ACUERDO 01/06SE/CTFVE/2026**  
**POR EL QUE SE REFORMAN LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL FONDO**  
**VERDE ESTATAL 2026**

El Comité Técnico del Fondo Verde Estatal, en ejercicio de las atribuciones que le confieren los artículos 185, 186, 187, 188 y 189 de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Morelos; 1, 3, 6, fracciones I, II, III, IV, V y VI, 7, fracciones II, IV, V, VII, VIII, IX y X, 8, fracciones II, III, V, VI, VII, IX y X, 10, 12, 13, 14 y 16 de Reglamento del Comité Técnico del Fondo Verde Estatal; así como los numerales 4, 5, 7, 8.1, 8.2, 8.3, 9, 9.1, 9.2, 10, 11, 11.1, 12.1, 12.2, 12.3, 12.4, 12.5, 13 y 16 de las Reglas de Operación del Fondo Verde Estatal 2026, y con base en los siguientes:

**ANTECEDENTES**

**PRIMERO.** El trece de febrero de dos mil veintiséis se publicaron las Reglas de Operación del Fondo Verde Estatal 2026 en el Periódico Oficial “Tierra y Libertad”, ejemplar número 6526 Extraordinaria.

**SEGUNDO.** Las Reglas de Operación establecieron dos periodos para el registro de solicitudes durante el ejercicio dos mil veintiséis. Posteriormente se habilitó una ampliación extraordinaria del registro; dichos periodos se encuentran actualmente concluidos.

**TERCERO.** Concluidos los periodos previamente autorizados, no existe una ventana normativa abierta para la recepción de nuevas solicitudes. La reapertura del registro requiere, por tanto, la modificación expresa de las Reglas de Operación, su publicación y las gestiones administrativas y tecnológicas correspondientes.

**CUARTO.** Las Reglas vigentes incluyen dentro de su universo de atención a dependencias y entidades de las administraciones públicas estatal y municipales y contienen diversas previsiones relativas a entidades gubernamentales y dependencias públicas. Sin embargo, no definen de manera integral el universo de entes públicos susceptibles de recibir financiamiento y mantienen reglas de registro





formuladas alrededor de una sola persona solicitante o responsable, lo que hace necesario precisar su aplicación.

## CONSIDERANDOS

**PRIMERO.** Que el artículo 4 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos reconoce el derecho de toda persona a un medio ambiente sano para su desarrollo y bienestar y establece el deber del Estado de garantizar el respeto a ese derecho.

**SEGUNDO.** Que los artículos 85-D y 85-E de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Morelos disponen la protección del ambiente, la preservación y restauración del equilibrio ecológico y la conservación del patrimonio natural de la entidad.

**TERCERO.** Que el artículo 185 de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Morelos crea el Fondo Verde Estatal como un instrumento financiero para captar, canalizar y aportar recursos de manera efectiva, oportuna, suficiente y transparente para el desarrollo de proyectos relacionados con los rubros ambientales previstos en la propia Ley.

**CUARTO.** Que los artículos 186, 188 y 189 de la Ley regulan la presentación y evaluación de proyectos, la integración del Comité Técnico y la conducción del Fondo, sin establecer que el financiamiento se encuentre reservado exclusivamente a personas particulares.

**QUINTO.** Que el artículo 6 del Reglamento del Comité Técnico faculta al Comité, entre otros aspectos, para promover y asegurar el cumplimiento del objetivo del Fondo, realizar los actos necesarios para la consecución de sus fines, analizar, revisar y evaluar proyectos y ejercer las demás funciones previstas en la normativa aplicable.

**SEXTO.** Que el numeral 16 de las Reglas de Operación permite su modificación posterior a la publicación cuando así lo determine el Comité Técnico, siempre que la modificación se oriente a asegurar el cumplimiento de los objetivos del programa y sea comunicada oportunamente por los canales correspondientes.

DOCUMENTO INFORMATIVO





# SUSTENTABILIDAD

SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE

**SÉPTIMO.** Que el numeral 5 de las Reglas vigentes ya contempla dentro del universo de atención a las dependencias y entidades de las administraciones públicas del Estado de Morelos, estatales y municipales; mientras que el numeral 8.3 establece requisitos específicos para entidades gubernamentales y el numeral 11 prevé la celebración de convenios con dependencias titulares de proyectos a financiar.

**OCTAVO.** Que el numeral 11.1 reconoce expresamente la posibilidad de que dependencias públicas ejerzan recursos del Fondo y les impone obligaciones adicionales de comprobación, lo que confirma que la naturaleza pública del promotor no constituye por sí misma impedimento para recibir financiamiento.

**NOVENO.** Que, no obstante lo anterior, la expresión vigente “dependencias y entidades de las administraciones públicas” no comprende de manera inequívoca a la totalidad de los órganos e instituciones públicas estatales o municipales que, dentro de sus respectivas atribuciones, pueden desarrollar proyectos ambientales, por lo que resulta necesario incorporar una definición expresa de ente público que abarque a los Poderes del Estado, dependencias, órganos desconcentrados, organismos auxiliares y entidades de la Administración Pública Estatal, municipios y sus entidades, órganos constitucionales o legalmente autónomos, universidades públicas, instituciones públicas de educación superior, centros públicos de investigación y demás entes públicos estatales o municipales.

**DÉCIMO.** Que el numeral 8.2 dispone actualmente el descarte de dos o más registros de una misma persona y el inciso f) del mismo numeral limita el registro a un proyecto por persona responsable. Estas disposiciones, aplicadas sin distinción a entes públicos, pueden impedir que una institución pública registre proyectos distintos a cargo de una misma persona titular, representante o responsable, aun cuando cada proyecto responda a atribuciones y necesidades institucionales diferentes.

**DÉCIMO PRIMERO.** Que resulta razonable mantener, para las personas físicas y morales de derecho privado, un límite de un proyecto durante el ejercicio fiscal dos mil veintiséis, con independencia de que una persona moral actúe



mediante representantes, apoderados o responsables distintos, a fin de ampliar la concurrencia, evitar concentración de apoyos y preservar condiciones de equidad entre participantes particulares.

**DÉCIMO SEGUNDO.** Que la naturaleza institucional, el ámbito competencial y la diversidad de responsabilidades públicas justifican que los entes públicos puedan registrar y tener a su cargo los proyectos que resulten necesarios para el cumplimiento de sus atribuciones, competencias, objeto o fines institucionales, sin un límite numérico predeterminado por ente, persona titular, representante o responsable.

**DÉCIMO TERCERO.** Que la posibilidad de registrar múltiples proyectos por un ente público no implica autorización automática, prelación, reserva de recursos ni derecho adquirido al financiamiento. Cada proyecto deberá cumplir individualmente con los requisitos, criterios de elegibilidad y evaluación, viabilidad jurídica, técnica, administrativa, financiera y temporal, así como con la disponibilidad y suficiencia presupuestal del Fondo.

**DÉCIMO CUARTO.** Que la inclusión expresa de diversos entes públicos tampoco modifica las competencias que constitucional o legalmente correspondan a cada uno ni exime del cumplimiento de su régimen orgánico, presupuestario, hacendario, de adquisiciones, contratación pública, transparencia, fiscalización, responsabilidades y control. El mecanismo de formalización, asignación, ejercicio y comprobación deberá adecuarse a la naturaleza jurídica de cada ente.

**DÉCIMO QUINTO.** Que el control presupuestal interno proporcionado por la Unidad Responsable, con saldos actualizados al veintidós de julio de dos mil veintiséis, reporta una disponibilidad real total de ciento treinta y ocho millones trescientos ochenta y ocho mil novecientos ochenta y seis pesos 43/100 M.N., dato que constituye un elemento objetivo para continuar recibiendo y evaluando propuestas, sin que por sí mismo autorice el compromiso o ejercicio de recursos.

**DÉCIMO SEXTO.** Que la apertura de un nuevo periodo extraordinario no tiene como propósito agotar recursos disponibles, sino ampliar la concurrencia y contar con un universo suficiente de proyectos para seleccionar únicamente

**DOCUMENTO INFORMATIVO**



aquellos que acrediten pertinencia ambiental, impacto social, viabilidad técnica y financiera, capacidad administrativa, beneficios verificables, transparencia y posibilidad real de ejecución y comprobación.

**DÉCIMO SÉPTIMO.** Que los escenarios ambientales observados durante dos mil veintiséis, entre ellos la afectación por incendios forestales, la recuperación de cuerpos de agua, la gestión integral de residuos, la economía circular, la biodiversidad, la restauración ecosistémica, la adaptación al cambio climático y la educación ambiental, justifican mantener abierta la posibilidad de recibir proyectos actualizados y territorialmente pertinentes.

**DÉCIMO OCTAVO.** Que para garantizar igualdad, transparencia, certeza y seguridad jurídica, el periodo extraordinario deberá precederse de una difusión suficiente, operar mediante el SIRE, aplicar las reglas reformadas de manera uniforme y producir acuses, registros y evidencia electrónica verificables.

**DÉCIMO NOVENO.** Que la reforma debe someterse a las revisiones técnicas y jurídicas procedentes, incluida la gestión ante la Comisión Estatal de Evaluación del Desarrollo Social, la autoridad de mejora regulatoria y las instancias jurídicas competentes, así como publicarse en el Periódico Oficial "Tierra y Libertad".

Por lo anteriormente expuesto y fundado, el Comité Técnico del Fondo Verde Estatal ha tenido a bien emitir el siguiente:

## **ACUERDO**

**PRIMERO. OBJETO DE LA REFORMA** El presente Acuerdo tiene por objeto reformar las Reglas de Operación del Fondo Verde Estatal 2026 en dos vertientes:

- I. Habilitar, por única ocasión, un nuevo periodo extraordinario para el registro de proyectos durante el ejercicio fiscal 2026; y
- II. Precisar de manera expresa los sujetos susceptibles de participar y recibir financiamiento, así como establecer un límite de un proyecto para personas físicas y morales de derecho privado y permitir a los entes públicos registrar, tener a su cargo y, en su caso, recibir financiamiento respecto de los





proyectos que resulten necesarios para el cumplimiento de sus atribuciones, competencias, objeto o fines institucionales.

## SEGUNDO. ADICIÓN AL NUMERAL 4. GLOSARIO

Se adiciona una fracción XXXVI al numeral 4 de las Reglas de Operación del Fondo Verde Estatal 2026, recorriendo únicamente la puntuación final de la fracción XXXV, para quedar como sigue:

| TEXTO VIGENTE                                                                                                                                                                                                                                                          | TEXTO REFORMADO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 4. Glosario.<br><br>Para los efectos de las presentes Reglas de operación, se entenderá por:<br><br>I a la XXXIII...<br><br>XXXIV. SLR: A la Solicitud de Liberación de Recursos, y<br><br>XXXV. URP: Unidad Responsable del Programa-<br><br><b>(SIN CORRELATIVO)</b> | 4. Glosario.<br><br>Para los efectos de las presentes Reglas de operación, se entenderá por:<br><br>I a la XXXIII...<br><br>XXXIV. SLR: A la Solicitud de Liberación de Recursos;<br><br>XXXV. URP: Unidad Responsable del Programa; y<br><br><b>XXXVI. Ente público: Para efectos de las presentes Reglas, al Poder Ejecutivo del Estado de Morelos; las Secretarías, dependencias, órganos administrativos desconcentrados, organismos auxiliares y entidades de la Administración Pública Estatal, centralizada y paraestatal; los municipios y sus dependencias, organismos auxiliares y entidades de la administración</b> |





|  |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
|  | <p>pública municipal; los órganos u organismos dotados de autonomía constitucional o legal; las universidades públicas, instituciones públicas de educación superior y centros públicos de investigación; así como los demás órganos, organismos, instituciones o entes públicos estatales o municipales creados o reconocidos por la Constitución, una ley, decreto o disposición jurídica aplicable.</p> |
|--|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

**TERCERO. REFORMA AL NUMERAL 5. UNIVERSO DE ATENCIÓN**

Se reforma el numeral 5 de las Reglas de Operación del Fondo Verde Estatal 2026, conservando los sujetos actualmente previstos y adicionando reglas expresas para la participación de entes públicos, para quedar como sigue:

| TEXTO VIGENTE                                                       | TEXTO REFORMADO                                                                                                                                                                                                                                               |
|---------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>5. Universo de atención.</p> <p>...</p> <p>(SIN CORRELATIVO)</p> | <p>5. Universo de atención.</p> <p>...</p> <p>Para efectos de estas Reglas, dentro del universo de atención se encuentran comprendidos los entes públicos definidos en el numeral 4, siempre que el proyecto se encuentre vinculado con sus atribuciones,</p> |





## DOCUMENTO INFORMATIVO

competencias, objeto o fines institucionales y corresponda a alguno de los rubros susceptibles de financiamiento previstos por la Ley.

Las personas físicas y las personas morales de derecho privado podrán registrar y, en su caso, ser beneficiarias del financiamiento de un solo proyecto durante el ejercicio fiscal 2026.

Los entes públicos podrán registrar, ser titulares y, en su caso, recibir financiamiento respecto de los proyectos que resulten necesarios para el cumplimiento de sus atribuciones, competencias, objeto o fines institucionales, sin que les sea aplicable un límite numérico por ente, persona titular, representante o responsable del proyecto.

La presentación de dos o más proyectos por un ente público no generará preferencia, prelación, reserva de recursos, derecho adquirido ni financiamiento automático. Cada proyecto será



|  |                                                                                                                                                                                      |
|--|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
|  | evaluado, dictaminado y, en su caso, aprobado de manera individual, conforme a las presentes Reglas y sujeto a la disponibilidad y suficiencia presupuestal del Fondo Verde Estatal. |
|--|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

## DOCUMENTO INFORMATIVO

### CUARTO. REFORMAS A NUMERAL 8.2. REGISTRO DE PROYECTOS

Se reforman el inciso a), las fracciones III y IV del procedimiento de registro y los incisos f) y g) del numeral 8.2 de las Reglas de Operación, para quedar como sigue:

| TEXTO VIGENTE                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        | TEXTO REFORMADO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>8.2. Registro de proyectos.</p> <p>A partir de la publicación de las reglas, las personas interesadas en participar en el programa Fondo Verde Estatal, deberán atender el siguiente procedimiento:</p> <p>a) Las personas interesadas, <del>únicamente</del> podrán realizar el registro de su solicitud <del>en dos periodos durante el año 2026: el primer periodo comprenderá los diez días hábiles inmediatos posteriores al periodo de difusión, y el segundo periodo comprenderá</del></p> | <p>8.2. Registro de proyectos.</p> <p>A partir de la publicación de las reglas, las personas interesadas en participar en el programa Fondo Verde Estatal, deberán atender el siguiente procedimiento:</p> <p>a) Las personas interesadas podrán realizar el registro de su solicitud <b>durante los periodos habilitados para el ejercicio 2026. Además de los periodos previamente concluidos, se habilita, por única ocasión, un nuevo periodo extraordinario de diez días hábiles, el cual iniciará el día hábil</b></p> |





# SUSTENTABILIDAD

SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE

|                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p><del>los primeros 10 días hábiles del mes de junio.</del></p> <p>I y II...</p> <p>III. El trámite deberá realizarse <del>únicamente por las personas solicitantes. No se aceptará el registro por conducto de terceros, carta poder o medio distinto al señalado.</del></p> <p>IV. <del>En caso de encontrar dos o más registros de la misma persona, ambos serán descartados.</del></p> | <p><b>siguiente a la conclusión del periodo de difusión previsto en las disposiciones transitorias del Acuerdo 01/05SE/CTFVE/2026.</b></p> <p>I y II...</p> <p>III. El trámite deberá realizarse <b>directamente por la persona física solicitante o, tratándose de personas morales de derecho privado y entes públicos, por la persona representante legal, titular o servidora pública que se encuentre facultada para actuar en su nombre.</b></p> <p>IV. <b>Las personas físicas y las personas morales de derecho privado únicamente podrán contar con un registro válido de proyecto durante el ejercicio fiscal 2026. Si se identifican dos o más registros correspondientes a una misma persona física o moral de derecho privado, se tendrá por válido el primero que haya concluido debidamente el procedimiento y obtenido el acuse correspondiente del SIRE; los</b></p> |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

**DOCUMENTO INFORMATIVO**



|                                                                                                                                                                                                                       |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>(SIN CORRELATIVO)</p> <p>V a la IX...</p> <p>b) al e) ...</p> <p>f) El registro de los proyectos se limita a uno por persona responsable, misma que deberá coincidir con la identificación oficial presentada.</p> | <p>registros posteriores serán descartados.</p> <p>La regla prevista en el párrafo anterior no será aplicable a los entes públicos. La coincidencia de una misma persona titular, representante o servidora pública responsable en dos o más registros institucionales no constituirá duplicidad ni será causa de descarte, siempre que se trate de proyectos distintos promovidos por uno o más entes públicos y se acredite la representación o responsabilidad correspondiente.</p> <p>V a la IX...</p> <p>b) al e) ...</p> <p>f) Las personas físicas y personas morales de derecho privado únicamente podrán registrar y, en su caso, ser beneficiarias del financiamiento de un proyecto durante el ejercicio fiscal 2026. Los entes públicos podrán registrar, tener a su cargo y, en su caso, recibir financiamiento respecto de los proyectos que</p> |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

DOCUMENTO INFORMATIVO



|                                                                                                                    |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>g) Los interesados deberán ser ciudadanos mexicanos, con identificación con identificación oficial vigente.</p> | <p>resulten necesarios para el cumplimiento de sus atribuciones, competencias, objeto o fines institucionales.</p> <p>g) El requisito de ciudadanía mexicana previsto para la participación de personas físicas será exigible únicamente a las personas físicas solicitantes. Tratándose de personas morales de derecho privado y entes públicos, deberá presentarse la identificación oficial vigente de la persona representante, titular o servidora pública responsable del proyecto, en los términos del numeral 8.3.</p> |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

DOCUMENTO INFORMATIVO

**QUINTO. REFORMAS AL NUMERAL 8.3. REQUISITOS**

Se reforman el primer párrafo y los numerales 1, 2, 3, 5 y 7 del numeral 8.3, únicamente en lo necesario para armonizar los requisitos con la naturaleza jurídica de los sujetos elegibles, para quedar como sigue:

| TEXTO VIGENTE                                                                                                                                           | TEXTO REFORMADO                                                                                                                                                                 |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>8.3. Requisitos.</p> <p>Las personas interesadas, únicamente podrán realizar el registro de su solicitud en dos periodos durante el año 2026: el</p> | <p>8.3. Requisitos.</p> <p>Las personas interesadas podrán realizar el registro de su solicitud <b>durante los periodos habilitados para el ejercicio 2026, incluido el</b></p> |





# SUSTENTABILIDAD

SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE

|                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p><del>primer periodo comprenderá los diez días hábiles inmediatos posteriores al periodo de difusión, y el segundo periodo comprenderá los primeros 10 días hábiles del mes de junio.</del></p> <p>Para la correcta validación de la recepción de un proyecto, durante el periodo de registro, revisión y validación <del>se</del> deberá contar con el “Acuse” <del>de su registro ante el SIRE y deberá presentar documentación en copia y original para cotejo de cada uno de los requisitos que a continuación se enlistan:</del></p> <p>1. Identificación oficial <del>de la persona titular del proyecto (credencial para votar o pasaporte vigente).</del></p> <p>a. Tratándose de personas morales del representante legal</p> <p>b. Tratándose de Entidades gubernamentales, centros de investigación o instituciones de educación superior, al titular de la dependencia.</p> | <p>periodo <b>extraordinario establecido mediante el Acuerdo 01/05SE/CTFVE/2026.</b></p> <p>Para la correcta validación de la recepción de un proyecto, durante el periodo de registro, revisión y validación <del>deberá contarse con el “Acuse” emitido por el SIRE y presentarse la documentación en copia y original para cotejo, conforme a la naturaleza jurídica de la persona solicitante o ente público promovente:</del></p> <p>1. Identificación oficial vigente:</p> <p>a. Tratándose de personas <b>físicas, la correspondiente a la persona titular del proyecto.</b></p> <p>b. Tratándose de <b>personas morales de derecho privado, la correspondiente a su representante legal.</b></p> <p>c. Tratándose de entes públicos, la <b>correspondiente a la persona titular, representante legal o servidora</b></p> |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

DOCUMENTO INFORMATIVO



# SUSTENTABILIDAD

SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE

|                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>(SIN CORRELATIVO)</p> <p>2. Clave Única de Registro de Población;</p> <p>3. Constancia de Situación Fiscal, con antigüedad no mayor a un mes.</p> <p>a. Tratándose de personas físicas, se exhibirá la correspondiente al titular del proyecto.</p> <p>b. Tratándose de personas morales, se exhibirá la correspondiente a la moral</p> | <p>pública que, conforme a la normativa orgánica, nombramiento, delegación, poder, acuerdo, autorización o instrumento jurídico aplicable, cuente con atribuciones suficientes para representarlo o asumir la responsabilidad institucional del proyecto.</p> <p>2. Clave Única de Registro de Población de la persona física solicitante o, en el caso de personas morales de derecho privado y entes públicos, de la persona representante, titular o servidora pública responsable que realice el registro.</p> <p>3. Constancia de Situación Fiscal, con antigüedad no mayor a un mes.</p> <p>a. Tratándose de personas físicas, se exhibirá la correspondiente a la persona titular del proyecto.</p> <p>b. Tratándose de personas morales de derecho privado, se exhibirá la</p> |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

DOCUMENTO INFORMATIVO



# SUSTENTABILIDAD

SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE

|                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>c. Tratándose de <del>dependencias gubernamentales, municipales o estatales</del>, se exhibirá la correspondiente al Ayuntamiento o Gobierno del Estado de Morelos.</p>                                                                                                                                                                                                                                                                                         | <p>correspondiente a la <b>propia persona moral</b>.</p> <p>c. Tratándose de <b>entes públicos</b>, se exhibirá la correspondiente al <b>propio ente cuando cuente con Registro Federal de Contribuyentes. Cuando por su naturaleza jurídica no cuente con registro propio, se presentará la correspondiente al Gobierno del Estado, Ayuntamiento o ente público al que presupuestaria, administrativa o fiscalmente se encuentre vinculado, acompañada de la documentación que acredite dicha relación.</b></p> |
| <p>4...</p> <p>5. En <del>caso</del> de representación legal:</p> <p>a. Tratándose de personas morales, deberán exhibir <del>además</del> acta constitutiva y poder notarial, <del>en caso de que</del> el otorgamiento de <del>poderes</del> se hubiere efectuado en instrumento separado.</p> <p>b. <del>Tratándose de Ayuntamientos,</del> deberán exhibir <del>Constancia de Mayoría y Validez de la elección,</del> así como <del>acta de sesión de</del></p> | <p>4...</p> <p>5. <b>Acreditación de personalidad o representación:</b></p> <p>a. Tratándose de personas morales <b>de derecho privado</b>, deberán exhibir acta constitutiva y poder notarial, <b>cuando</b> el otorgamiento de <b>facultades</b> se hubiere efectuado en instrumento separado.</p> <p>b. <b>Tratándose de entes públicos,</b> <b>deberá exhibirse el nombramiento, decreto de creación, disposición orgánica, poder, delegación,</b></p>                                                       |

DOCUMENTO INFORMATIVO



# SUSTENTABILIDAD

SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE

|                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p><del>cabildo en la cual se faculte al titular del Ayuntamiento para celebrar a nombre actos, acuerdos, convenios y contratos.</del></p> <p>6...</p> <p>7. Escrito libre en el cual el titular del proyecto o representante legal, manifieste bajo protesta de decir verdad <del>manifieste</del> no encontrarse <del>inhabilitado</del> en términos de lo dispuesto en la Ley sobre <b>Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Prestación de Servicios del Poder Ejecutivo del Estado de Morelos;</b></p> <p>...</p> | <p><b>acuerdo, autorización o cualquier otro instrumento jurídico idóneo del que se desprenda la existencia del ente y las facultades de la persona que lo represente, según corresponda.</b></p> <p>6 ...</p> <p><b>7. Tratándose de personas físicas o morales de derecho privado, escrito libre en el cual la persona titular del proyecto o representante legal manifieste, bajo protesta de decir verdad, no encontrarse <b>inhabilitada</b> en los términos de la normativa aplicable. Tratándose de entes públicos, escrito suscrito por la persona facultada en el que manifieste que no existe impedimento jurídico para que el ente celebre el instrumento correspondiente y reciba, ejerza y compruebe recursos del Fondo, sin perjuicio de las obligaciones derivadas de su propio régimen jurídico.</b></p> <p>...</p> |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

DOCUMENTO INFORMATIVO



## SEXTO. REFORMAS AL NUMERAL 11. MECANISMO DE ENTREGA DEL APOYO

Se reforman los incisos a) y c) del numeral 11 de las Reglas de Operación, para quedar como sigue:

| TEXTO VIGENTE                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       | TEXTO REFORMADO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>11. Mecanismo de entrega del apoyo.</p> <p>Una vez definidos los proyectos aprobados, se seguirá el siguiente procedimiento para la firma del convenio:</p> <p>a) La Secretaría celebrará <del>convenio</del> con las personas o dependencias titulares de los proyectos a financiar <del>y/o con los beneficiarios</del>, siempre y cuando <del>cumplan</del> con lo establecido en el presente instrumento.</p> <p>b) ...</p> <p>c) <del>Por virtud del convenio celebrado con la Secretaría</del>, los apoyos económicos <del>asignados</del>, se transferirán a una cuenta a nombre de la persona titular del proyecto o</p> | <p>11. ...</p> <p><b>a) La Secretaría celebrará con la persona física, persona moral de derecho privado o ente público titular del proyecto el convenio, contrato o instrumento jurídico, administrativo, presupuestario o financiero que resulte procedente conforme a su naturaleza jurídica, siempre que se cumpla con lo establecido en las presentes Reglas.</b></p> <p>b) ...</p> <p><b>c) Tratándose de personas físicas o morales de derecho privado</b>, los apoyos económicos se transferirán a una cuenta a nombre de la persona titular del proyecto o de la <b>persona</b></p> |

DOCUMENTO INFORMATIVO



# SUSTENTABILIDAD

SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE

|                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>de la <del>organización</del> beneficiaria, en caso de tratarse de persona moral, en total apego a los requisitos de las presentes reglas de operación.</p> <p><b>DOCUMENTO INFORMATIVO</b></p> <p>Para el caso de <del>financiamiento a</del> proyectos institucionales presentados por la Secretaría, la unidad responsable de gasto que tenga asignado el Fondo Verde será la encargada de desahogar los procesos de adquisición o contratación en apego a lo <del>dispuesto por la normatividad</del> aplicable.</p> <p>...</p> | <p>moral beneficiaria, según corresponda. Tratándose de entes públicos, los recursos deberán asignarse, transferirse o ejercerse exclusivamente mediante cuentas institucionales, mecanismos presupuestarios o instrumentos financieros legalmente autorizados conforme a la naturaleza del ente y a las disposiciones que le resulten aplicables. En ningún caso los recursos correspondientes a un proyecto de un ente público podrán depositarse en cuentas personales de las personas servidoras públicas que lo representen o sean responsables del proyecto.</p> <p>Para el caso de proyectos institucionales presentados por la Secretaría, la unidad responsable de gasto que tenga asignado el Fondo Verde será la encargada de desahogar los procesos de adquisición o contratación <b>que correspondan</b>, en apego a la <b>normativa</b> aplicable.</p> <p>...</p> |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|





**SÉPTIMO. REFORMA AL NUMERAL 11.1. LIBERACIÓN, EJERCICIO Y COMPROBACIÓN**

Se reforma el párrafo relativo a la comprobación de recursos por dependencias públicas del numeral 11.1, para quedar como sigue:

| TEXTO VIGENTE                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            | TEXTO REFORMADO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>11.1. Liberación, ejercicio y comprobación de los recursos otorgados.</p> <p>.</p> <p>.</p> <p>.</p> <p>.</p> <p>Las dependencias públicas deberán, además, integrar en su comprobación el proceso de adjudicación conforme a lo dispuesto en la Ley sobre Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Prestación de Servicios del Poder Ejecutivo del Estado Libre y Soberano de Morelos. En caso de no comprobar el recurso se solicitará el reintegro del mismo.</p> <p>...</p> | <p>11.1. Liberación, ejercicio y comprobación de los recursos otorgados.</p> <p>.</p> <p>.</p> <p>.</p> <p>.</p> <p><b>Tratándose de entes públicos, éstos deberán integrar en la comprobación del proyecto los procedimientos de adquisición, contratación, adjudicación, ejecución del gasto y demás documentación justificativa y comprobatoria que corresponda, de conformidad con el régimen jurídico que les resulte aplicable según su naturaleza, autonomía y ámbito competencial. La presente disposición no implicará la aplicación de un ordenamiento en materia de adquisiciones o</b></p> |





|  |                                                                                                                                                                                                                                                                                        |
|--|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
|  | <p><b>contratación pública distinto de aquel que legalmente resulte obligatorio para el ente público beneficiario. En caso de no comprobar el recurso, se solicitará el reintegro correspondiente conforme a las disposiciones aplicables y al instrumento jurídico celebrado.</b></p> |
|--|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

## DOCUMENTO INFORMATIVO

### OCTAVO. NATURALEZA DEL PERIODO EXTRAORDINARIO

El nuevo periodo de registro se habilita por única ocasión y no constituye prórroga retroactiva de los periodos concluidos. Las solicitudes o documentos presentados fuera de los periodos previamente autorizados no se tendrán por registrados automáticamente; las personas interesadas y entes públicos deberán realizar el procedimiento de registro que corresponda dentro del nuevo periodo y obtener el acuse respectivo del SIRE.

### NOVENO. APLICACIÓN DEL LÍMITE DE PROYECTOS

Las personas físicas y personas morales de derecho privado que ya hubieren registrado válidamente un proyecto durante cualquiera de los periodos anteriores del ejercicio fiscal 2026 no podrán registrar un proyecto adicional durante el periodo extraordinario.

Los entes públicos podrán registrar proyectos durante el periodo extraordinario aun cuando en periodos anteriores hubieren registrado, obtenido la aprobación o recibido financiamiento respecto de uno o más proyectos. Esta circunstancia no constituirá duplicidad, causa de improcedencia o motivo de



descarte, sin perjuicio de que cada proyecto deba cumplir y evaluarse individualmente.

#### **DÉCIMO. IGUALDAD, EVALUACIÓN Y SUFICIENCIA PRESUPUESTAL**

La reforma no genera preferencia para los entes públicos ni modifica los criterios sustantivos de evaluación. Todos los proyectos deberán acreditar por sí mismos pertinencia ambiental, impacto social, viabilidad técnica, administrativa, jurídica, financiera y temporal, así como disponibilidad y suficiencia presupuestal. La recepción o registro de un proyecto no crea derecho a su aprobación ni financiamiento.

#### **DÉCIMO PRIMERO. INSTRUCCIÓN A LA UNIDAD RESPONSABLE DEL PROGRAMA**

Se instruye a la Dirección General de Proyectos y Gestión Administrativa, en su carácter de Unidad Responsable del Programa, para que realice, coordine y documente las gestiones necesarias para el cumplimiento del presente Acuerdo, incluyendo, de manera enunciativa, las siguientes:

1. Gestionar ante la Comisión Estatal de Evaluación del Desarrollo Social (COEVAL) la revisión y, en su caso, el visto bueno, opinión técnica o pronunciamiento que corresponda respecto de la reforma de las Reglas de Operación.
2. Tramitar, ante la autoridad de mejora regulatoria competente, el análisis de impacto regulatorio, la exención o el instrumento que jurídicamente corresponda.
3. Realizar las gestiones necesarias para la publicación del Acuerdo 01/05SE/CTFVE/2026 en el Periódico Oficial "Tierra y Libertad".
4. Recibir, revisar, integrar, resguardar y evaluar los proyectos registrados durante el periodo extraordinario conforme a las Reglas reformadas y a los





# SUSTENTABILIDAD

SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE

mismos criterios objetivos de pertinencia, impacto, viabilidad y suficiencia presupuestal.

5. Definir, según la naturaleza jurídica de cada ente público beneficiario, el instrumento jurídico, administrativo, presupuestario o financiero procedente para la asignación, ejercicio, comprobación y, en su caso, reintegro de los recursos.

## DÉCIMO SEGUNDO. DIFUSIÓN Y TRANSPARENCIA

La Unidad Responsable deberá difundir el presente Acuerdo en el portal institucional, redes sociales oficiales y demás canales que permitan cobertura suficiente. La difusión deberá explicar de manera clara el periodo extraordinario, los sujetos elegibles, el límite aplicable a personas físicas y morales de derecho privado, la posibilidad de registro múltiple para entes públicos, los requisitos aplicables y la ausencia de derecho adquirido al financiamiento.

## DÉCIMO TERCERO. VIGENCIA DE LAS DEMÁS DISPOSICIONES

Las disposiciones de las Reglas de Operación del Fondo Verde Estatal 2026 que no sean objeto de modificación mediante el presente Acuerdo continuarán vigentes y serán aplicables en todos sus términos.

### DISPOSICIONES TRANSITORIAS

**PRIMERA.** El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial "Tierra y Libertad", órgano de difusión oficial del Gobierno del Estado de Morelos.

**SEGUNDA.** La Unidad Responsable realizará un periodo de difusión de cinco días hábiles, contado a partir del día hábil siguiente al de la entrada en vigor del presente Acuerdo.

**TERCERA.** Concluido el periodo de difusión, el SIRE permanecerá habilitado durante diez días hábiles para el registro extraordinario de proyectos.

**CUARTA.** La Unidad Responsable deberá concluir, antes de la apertura del SIRE, las gestiones ante COEVAL, la autoridad de mejora regulatoria, las instancias jurídicas y el Periódico Oficial que resulten necesarias conforme a la normativa aplicable.





**QUINTA.** Se derogan las disposiciones administrativas de igual o menor jerarquía que se opongan al presente Acuerdo.

Dado y aprobado en sesión pública y abierta del Comité Técnico del Fondo Verde Estatal, celebrada en la ciudad de Cuernavaca, Morelos, el día veinticuatro de agosto de dos mil veintiséis.

**POR EL COMITÉ TÉCNICO DEL FONDO VERDE ESTATAL**

## ***DOCUMENTO INFORMATIVO***

**MTRO. ALAN DUPRÉ RAMÍREZ**

Presidente del Comité Técnico del Fondo Verde Estatal

**DIP. LUIS EDUARDO PEDRERO GONZÁLEZ**

Vocal del Comité Técnico del Fondo Verde Estatal

**C. HÉCTOR RENÉ TAJONAR GARCÍA**

Vocal del Comité Técnico del Fondo Verde Estatal

**MTRO. ALEJANDRO FLORES ARCHER**

Secretario del Comité Técnico del Fondo Verde Estatal

